



## 我是中国娃 说好普通话



□本报记者 刘娟娟  
魏雪龙  
通讯员 郝艳美

晚报讯 10月29日下午,山东航空学院附属小学2024级3班开展了“家长进课堂”活动,邀请初昱辰妈妈给全班同学带来了一场生动有趣的“我是中国娃说好普通话”特色课程。

初昱辰妈妈是滨州广播电视台一线节目主持人,也是一名广播电视小主持人指导老师,她指导孩子们做恰当的自我介绍,还带着大家进行口部操和绕口令练习,与孩子们分享掌握正确发音的技巧。

课堂以寓教于乐的形

式带领孩子们了解学习普通话的重要性,鼓励引导他们勇敢展示自己。通过口部操练习,促进孩子们口部肌肉发育,锻炼唇齿的灵活性,让发音更加清晰准确。为了调动孩子们的学习兴趣,初昱辰妈妈选择了朗朗上口、富有生活情趣的教学内容,并和孩子们分享掌握正确发音的技巧。

山东航空学院附属小学2024级3班班主任郝艳美老师说:“通过‘家长进课堂’活动,希望家长利用自己所学所能,帮助孩子们拓宽视野,与孩子们一起学习,一起成长。”

## 学习用电知识 营造安全和谐用电环境

□晚报记者 魏雪龙  
通讯员 吴心宇

晚报讯 近日,滨州实验学校2022级11班的一位学生家长摇身一变,成为“电老师”走进课堂,为同学们开启了电力科学知识的“第一课”。

“电老师”以一系列启发式提问拉开课堂序幕,同学们热情高涨,纷纷踊跃举手,积极分享自己的见解。“电老师”结合实际

案例,向他们介绍了日常生活中插座的使用情况,引导学生养成良好用电习惯。课堂还特别设置了水果发电实验环节,“电老师”操作演示了通过水果连接电路从而发电的实验过程,让学生们在探索中感受电路原理和电力的奇妙。同时,“电老师”鼓励同学们将所学知识传递给身边的朋友和家人,共同营造安全和谐的用电环境。

## 童心向海 守护蔚蓝

□通讯员 商晓晨

晚报滨州讯 11月3日下午,滨州实验学校南校区2022级2班火箭中队的同学们来到位于滨州市海洋发展与渔业局的全国(滨州)海洋意识教育基地参观学习。

在教育基地,同学们在讲解员的引导下,依次参观了滨州海洋成就展厅、模拟生态用海展厅、海洋生物标本展厅、海洋型影展厅、海洋知识长廊、电化宣教室等6个功能区,并踊跃与讲解员进行交流和互动。活动中,同学们对

执法船艇模型、模拟海洋牧场、“蛟龙号”“雪龙号”模型、海洋石油钻井平台模型、海洋生物标本等产生了浓厚的兴趣,见识了我国海洋科技的飞速进步,产生了探索海洋的浓厚兴趣。最后,同学们集体观看4D海洋教育影片,身临其境地感受着大海的神奇。

此次研学活动,让孩子们在亲近自然、了解海洋的同时,学会了尊重生命、珍惜资源、勇于探索,为孩子们“关注海洋、亲近海洋、保护海洋”的梦想播下种子。



## 走进民俗文化 探寻文脉传承

□通讯员 赵娜

晚报滨州讯 11月2日,滨州实验学校2022级16班师生到滨州市博物馆开展“走进民俗文化,探寻文脉传承”的爱祖国,爱家乡主题研学活动。

渤海西南岸海岸线的变迁和黄河河道改道、黄河两岸原始居民的生活方式、古代制盐方式、琳琅满目的出土文物和甲骨文与现代文字演绎的动画片都深深吸引了孩子们。在讲解员

的解说下,孩子们睁大眼睛,好奇而又认真地观察、欣赏着。他们的小脑袋中好像装满了十万个为什么,不停地问道:“这是什么?那是什么?”……大家小声地跟身边的小伙伴交流着,在讲解员的耐心解说下,感受滨州的历史文化悠久和黄河故道的伟大变迁。

通过本次研学,16班的孩子们了解了历史文化,激发起对祖国、对人民、对家乡的热爱之情。

## “童”行消防队 致敬“火焰蓝”

□通讯员 杨金蕾

晚报滨州讯 11月2日,滨州实验学校南校区2024级10班的孩子们,怀揣着对知识的渴望与对安全的向往,踏上了“第68头雁先锋队在行动”的研学之旅。他们走进市西消防中队,近距离接触消防器材,感受其独特的魅力。

在消防员的引导下,孩

子们穿上战斗服和抢险服,体验消防员的艰辛与不易。同时,“红门影院”的消防安全教育纪录片,寓教于乐,让孩子们在享受视觉盛宴的同时,收获了宝贵的消防安全知识。

此次研学活动,不仅让孩子们深刻理解了消防安全的重要性,更在他们心中播撒了安全意识的种子,为未来的成长之路保驾护航。

## 学习消防知识 培养团队精神



□通讯员 董子琪 文 涵

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校南校区2024级1班的同学们开展了一次意义非凡的校外实践活动。他们走进滨州经济技术开发区西救援队,向消防员致敬并学习消防安全知识。

在认识消防器材环节,消防员详细讲解了消防车特点、用途,各种消防器材及救援、个人防护装备的功能与用法。学习消防安全知识过程中,学生们通过听

取讲解和观看影片,了解常见火灾种类、预防、灭火方法及逃生自救常识。参观体验环节,学生们近距离参观消防车辆和器材装备,消防员讲解设备用途和操作方式,学生们还登上消防车,体验消防员日常工作和内务整理。

通过此次活动,学生们增强了消防安全和自我保护意识,树立了“学消防、懂消防、用消防”的观念,培养了坚毅品格和团队精神。

## 秋日竞技场 少年显锋芒

□晚报记者 魏雪龙  
通讯员 刘芳

晚报讯 11月1日下午,滨州实验学校北校区小学部第十二届体育节暨秋季田径运动会圆满落幕。2022级16班以突出的竞赛成绩和团队协作精神荣获“全员运动比赛一等奖”“田径运动会团体一等奖”。

在本次秋季运动会赛场上,16班的14名小小运动员们发挥“更高、更快、更强、更团结”的体育精神,在赛场上赛出了水平,赛出了风采。经过两天的激烈比拼,16班在本次秋运会中斩获田赛3个单项第一,2个单项第三;径赛1个单项第二,3个单项第三,同时女子实心球单项及女子个人跳绳单项更是打破学校运动会记录。

通过本次秋季运动会,16班的孩子们对集体荣誉感和团队协作精神有了更深理解。

## 齐心协力争先进 运动场上展风采

□通讯员 李芳茗

晚报滨州讯 10月31日,伴随着秋日的暖阳,滨州实验学校校园茵茵球场上,正如火如荼开展着一年的秋季运动会。

在此起彼伏的欢呼和加油声中,四年级四班的小小运动员们奋勇争先,默契配合,力创佳绩。他们在运动场上洒下汗水,浇灌美丽与精彩,让青春似这金色的暖阳,熠熠生辉。

跑道上的运动员们如猎豹般飞奔,他们目光坚定,步伐有力,向着终点冲锋。沙坑旁,跳远的同学似展翅的雄鹰,助跑、起跳、落地,动作一气呵成,扬起的沙子仿佛是他们胜利的旗帜。啦啦队也不甘示弱,“加油”声震耳欲聋。每一个身影都是班级的骄傲,四年级四班,在运动会中绽放属于自己的光彩。

## 体验式学习 筑牢人防国防意识

□晚报记者 李忠辉 刘 群  
通讯员 张立红

晚报滨州讯 11月3日,山东航空学院附属小学2024级4班学生到滨州市人防科普教育体验馆开展研学参观活动。

在科普馆内,学生们在专业讲解人员的引导下,参观了国防、防灾、公共安全等各个展区,学习了防空警报的识别与应对、火灾防范、溺水踩踏、交通安全、自救互救及户外安全等知识;通过模拟演练、互动游戏等形式,体验式学习灾害来临时的应对方法,提高了自身的应急能力和自我保护意识。